

## 鹰城法官论坛暨速裁工作

2月17日,第三十五期鹰城法官论坛暨速裁工作机制专题研讨会在县法院召开。市中院领导徐合林出席会议。市中院研究室、立案一庭、审管办、法官分院,以及叶县法院等相关同志,我县司法局领导、企业家代表和律师代表参加会议。县法院党组书记、院长李明主持。

主题发言环节,县法院速裁工作负责人、速裁团队法官围绕“速裁工作机制”主题,结合速裁工作开展司法实践,分别介绍了该院在速裁团队建设、速裁分案机制、速裁案件审理模式等方面的经验做法,并就如何解决速裁工作中遇到的突出问题提出了意见和建议。

互动交流环节,县司法局局长牛志刚、企业家代表王国杰、姜洪滨、赵俊一,律师代表陈鹏阁等分别从诉调对接制度、司法获得感、司法便捷度等

方面对速裁工作机制建设进行了交流,叶县法院审委会专职委员张旗等就部分基层法院速裁工作开展情况进行沟通交流。

总结发言环节,徐合林要求,一要充分认识速裁工作的重要意义。二要通过调研深挖速裁工作运行中的堵点难点问题,推动全市法院速裁工作再上新台阶。三要注重总结速裁工作改革经验、改革成果,通过改革信息发布、典型案例推送、先进经验交流等形式诠释、宣传、推广平顶山法院的速裁工作探索经验,扩大速裁工作的关注面和影响面。

(江松 范可馨)

县市场监督管理局——

## 召开2023年校园及周边食品安全工作推进会

2月20日上午,县市场监督管理局组织召开2023年校园及周边食品安全工作推进会。会议贯彻落实省市关于做好2023年春季学校食品安全工作会议要求,传达了市场监管总局办公厅教育部办公厅国家卫生健康委办公厅公安部办公厅联合印发的《关于做好2023年春季学校食品安全工作的通知》文件精神,结合我县落实食品安全“两个责任”的



工作要求,对校园及周边食品安全工作进行再部署。

会后,综合执法大队及各乡镇市场监督管理所迅速展开行动,对学校食堂及周边经营店开展针对性检查。执法人员来到学校食堂的加工间、烹饪间、原料库房,详细查看学校食堂经营主体资质、从业人员健康状况、采购食品进货查验索证索票等,对厨房环境卫生、食品加工流程、餐具消毒保洁等情况进行仔细检查,确保检查不留死角。执法人员还来到学校周边文化用品店,重点检查证照是否齐全有效,是否严格落实进货查验、索证索票制度,是否存在销售“五毛食品”、过期变质食品、“三无”食品以及假冒伪劣食品的情况等。检查过程中,执法人员对食品的外包装标签、生产日期、保质期等进行检查,严防不合格食品流入市场,流入学生手中(如图)。

县市场监管局党组书记、局长王晓丽表示,下一步,该局将持续加大监督检查力度,督促各食品经营单位严格落实食品安全主体责任,严厉查处违法违规行为,坚决维护学生的食品安全和身体健康,积极推进“互联网+明厨亮灶”工程建设,加大宣传力度,广泛动员学校师生、家长参与食品安全监督,形成社会共治新格局。(秦怡文)

## 三天化解借款案 公平正义暖人心

“说实话,这笔钱我想着都要不回来了,没想到经过宝丰法院法官和调解员的共同努力,竟然要回来了,真是太感谢你们了。”段某说。近日,段某将一面印有“心系百姓、公平公正”的锦旗送到县法院速裁团队王晓芬法官手中,并再三感谢。

2021年4月至5月,段某通过支付宝花呗、借呗转账等方式出借给万某47922.44元,产生借款利息3865.45元,上述借款本金及利息共计51787.89元。后经段某多次催要,万某不予偿还。县法院速裁团队接到该案后,迅速组织诉前调解,诉前调解未果后立即转入速裁程序审理。通过速裁团队人员的无缝衔接沟通,对双方当事人晓之以理、动

之以情、明之以法,本着快节奏、高效率、高质量的工作原则,经过耐心细致地沟通,原、被告双方当事人最终达成协议,握手言和。

一面锦旗,一声感谢。鲜红的锦旗不仅体现了人民群众对县法院工作的肯定,更是对法院干警的激励和鞭策。该案自立案到结案,仅用时三天,充分发挥速裁优势,按照“多元调解+速裁”的模式,集诉前调解、小额诉讼、速裁审理于一体,实现简案集约高效处理,切实为群众提供多元化、多渠道高效便捷的司法服务,在案件高效运转的同时,让更多的群众通过诉讼程序的提速切实感受到司法改革带来的便利,感受到身边的公平正义。(李源 寇梦田)

县教体局——

## 上好法治教育第一课 护航学生健康成长路

“法槌落下,掷地有声,让我油然而生对法律的尊严和法官的责任,有一种神圣感。长大后,我一定要成为一名真正的法官,维护公平和正义”,近日,担任模拟法庭“法官”的闹店镇初中七年学生姬银磊兴奋地说。

去年5月1日,教育部出台了《中小学法治副校长聘任与管理办法》后,县教体局联合县法院、县检察院、县公安局、县司法局从政法系统选聘业务精、作风正的106名骨干人员,任全县中小学法治副校长。法治副校长积极配合学校开展法治教育,宣传法律法规,推进学校依法治校、依法治教,护航青少年健康成长。

今年春期开学,县教体局要求各学校充分发挥法治副校长的专业素养,认真开展法治教育第一课。法治副校长利用专业优势,以疫情防控、防欺凌、交通安全、禁毒知识等为主题,通过模拟法庭、国旗下讲话、主题班会、座谈会、文艺活动等形式,纷纷开展宣传教育,在校园、社会上起到了良好效果。

“开展法治教育第一课,就是要坚定不移地落实党的教育方针,让学生学法、知法、守法、用法,德才兼备,将来真正成为合格的社会主义建设者和接班人。”县教育体育局党委书记、局长王晓朴说。(韩小刚 赵改成)

铁路地区铁东社区——

## 组织商户开展安全生产培训

为增强商户的安全生产意识,2月16日下午,铁东社区举办安全生产知识培训,辖区20多家商户负责人和社区居民参加。

课堂上,铁路办事处负责安全生产的正科级干部王书奇介绍了国家关于安全生产、消防安全的方针政策、法律法规以及交通、用火、用气、用电等安全常识,围绕消防器材设施、灭火器使用方法及逃生技能等进行了详细讲解。对生活生产中如电线老化、漏电、手机过夜充电等存在的安全隐

患进行分析。在培训会上,王书奇还通过重大的火灾案例,让参会人员更加深刻地认识到安全生产的重要性,此次的培训会,大大提高了商户和广大居民的防灾应灾能力和防灾意识。

本次培训活动让广大商户充分认识了安全工作的重要性,进一步增强了辖区单位和社区居民的安全防范意识,提高了“九小场所”消防、应急处置等实际能力,为铁路地区营造了一个安全、稳定、和谐的社会环境。(王书奇)

2月15日19时许,城关镇辖区居民王某发现其停放在利民路的川崎牌EX400G型摩托车被盗,随即向县公安局城关派出所报案。

接警后,城关派出所民辅警立即赶到现场展开调查,调取周边监控后发现嫌疑人为两名男子,通过与刑侦大队视频中队联合作战,迅速确定犯罪嫌疑人郭某、寇某的身份和活动轨迹,并于当天22时许将两人抓获。据郭某、寇某供述,两人是被李某哄骗利用,当天李某发现被盗摩托车上插着钥匙,顿时心生贪念,对郭某、寇某谎称该摩托车系自己购买,让两人帮忙转移。了解案情后,民警随即对李某展开布控,于次日上午将李某抓获归案。

目前,被盗摩托车已返还受害人,案件正在进一步办理中。(平安宝丰)

## 忽悠他人盗摩托 民警侦破擒元凶

### 警方提醒

广大群众要提高自我防范意识,停放摩托车、电动车时一定要拔掉钥匙,必要时加固防盗锁,不给违法犯罪分子以可乘之机。